

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Sábado 24 de Mayo de 1924

ADMINISTRADOR: Octavio Rodríguez de la Vega

Nuestras colaboraciones especiales

Luces de España

«Crear crear». He aquí un lema que acabo de leer en la portada de un libro titulado «Luces de España», que ha brillado ante mis ojos con toda su luz. «Crear crear» encierra en sólo dos palabras todo el espíritu del libro y el alma de muchos libros. «Crear crear» es decir la creación artística por el Ideal y por la fe, puede servir de lema a un libro, sino a toda una literatura. «Crear crear» es el hallazgo sublime de un gran poeta, el acierto de un genial artista que con la síntesis admirable que tan bien ha encontrado la musa popular encerrando a veces todo un poema de pasión en las cuatro sencillas notas de una copla, así ha sabido compendiar en una frase todo a una teoría artística. Después de leer el lema, abro el libro y veo la dedicatoria, que reza así: «A Justo Sierra, que vive en el seno de Dios y en cuya alma purísima, como en una fuente de bien, debí desde mi juventud el amor y la veneración a España.» El que estas palabras ha escrito en la dedicatoria de un libro, es uno de los más grandes poetas que han escrito en lengua castellana. Es Luis G. Urbina: un hispano americano que ama mucho a España, que ha vivido mucho en nuestra Patria y que en este libro, como en otros anteriores, rinde un tributo al esclarecido varón, gloria de Méjico y orgullo de la raza, don Justo Sierra, que le enseñó «en su juventud a amar y venerar a España.» Libro escrito «a corazón abierto», como el mismo autor confiesa, libro en el que ha recogido y enfocado «luces de España.» Está escrito en España y de España; pero pensando en América. No es el primero en que su autor—Luis G. Urbina—nos revela su fino espíritu de observación, su inmensa cultura, su exquisita sensibilidad, su arte maravilloso y los profundos latidos de su gran corazón. Prorrogados cuadros madrileños. Horas vividas con indecible emoción. Con templanzas y sensaciones recogidas con amor y expresadas «de fuera a dentro.» Del fondo de las páginas vemos surgir maravillosas figuras dibujadas con trazos magistrales, que se ofrecen a la

consideración, para grabarse en la conciencia de un modo imborrable, como se graban las creaciones del genio. Hay paisajes sublimes de Avila; estu dios artísticos y literarios acerca de nuestros cronistas, novelistas, pintores y autores dramáticos, que pueden servir de modelo. Y, sobre todo, una comprensión honda, justa, luminosa del alma española. Nosotros vemos tras de esos cuadros el Ideal, el Ideal Español en toda su fuerza. Ya nos habla el cronista de Lope de Vega, ya estudia a los cronistas modernos desde «Figaro» hasta Eugenio D'Ors o nos haga soñar examinando las reliquias históricas de la Armería Real; ya nos pinta con brillantes colores el goyescu cuadro del Madrid vatero, o nos muestra los latidos de su generoso corazón ante la dolorosa impresión de nuestro problema de Marruecos, ya estudie nuestros problemas sociales o se deleite contemplando nuestro arte clásico, siempre aparecerá tras los elegantes trazos de su prosa su lema «Crear crear», es decir, el espíritu español: el amor, la fe y el carácter. Otro gran poeta mejicano, que también amó mucho a España, escribió en el prólogo de un libro de Urbina, precisamente en el momento en que ésta acababa de llegar a nuestra patria: «Luis G. Urbina ha llegado a las playas españolas al propio tiempo que las golondrinas corvas y los vencejos azules. Y en verdad os digo, que así como estas aves parecen traernos el don de la Primavera, él trae a España un don no menos grande: el don de la madurez serena y tierna al propio tiempo, de su emoción tan honda y límpida, que se adhiere al instante de nosotros.» «Y en el cual hay no sé qué de algo extraño y delicado de mis montañas y de mis valles.» En «Luces de España» brilla de un modo singular ese don de que habla Neruo: libro de madurez y de ternura, de emoción honda y límpida en el que, de modo infalible, se unen y amalgaman el amor a España con la añoranza de las montañas y los valles del dulce país natal. Luis LEON. Madrid, Mayo de 1924.

Para «GACETA DE TENERIFE» Mi sombra en la pared

Medía la noche. Terminó de acostarme. La roja lámpara hermana de insonmno proyecta, densa y recortada, mi sombra en la pared. En la sombra es mi cuerpo, rígido, duro, igual que muerto. ¡Soy la que soy en soledad conmigo! Mi pensamiento se abre capaz... Materia escasa, realidad de mi existir de hoy y del mañana: una vez en la naturaleza, tal a ti, esa luz que de tí solamente deja sombra, será la gloria a tu alma; tal la carne tuya, ahora, su fuerte vida. ¡Las dos, para lo mismo! En vano. Alma, no esperes ya. Tú, amplia y segura, que quisiste ser sin medida: duermes para lo vivo, y pléredete aún sin alzar tu fuerza. ¡Que es inútil! De tu potencia—mira—sé más alta con caridad suprema; no quedará, a lo humano, sino sombra desfigurada, seca, sombra de muerte, no de lo que eres. ¡Y nada más!... María Luisa IRIARTE

Las Palmas, Mayo de 1924.

Importante obra nacional El Banco de Ahorro y Construcción

Dirigida a don Ramón Rosa, publicó recientemente en «El Correo de Andalucía, importante diario de Sevilla, el culto presbítero don José de Orellana una carta tratando de la necesidad que persigue la creación de la Delegación Eclesiástica del Banco de Ahorro y Construcción y el nexo que puede existir entre el Ideario del Banco y la esencia de los principios cristianos. A continuación nos complacemos en reproducir esa carta del Sr. Orellana, cuya lectura recomendamos a todos por la trascendencia que tiene para la vida nacional el desenvolvimiento, con el mayor éxito, de los fines que persigue el Banco de Ahorro y Construcción. «Mi humildad no permite que yo dé a ese trabajo los vuelos de un artículo. Se adapta mejor a mi modestia el tono confidencial de una epístola, que no porque se publique perderá su sencillez de estilo, tras del que escudo mi insuficiencia. Además, la idea de que yo en mi insignificancia habría de osar dirigirme al gran público desde la tribuna de la Prensa, me anonada y perturba, pero en cambio lo hago serenamente sabiendo que estas líneas las dirija a un joven que emplea sus ardientes entusiasmos juveniles en difundir con incansable y noble empeño las redentoras teorías de nuestra sacra religión. Salvados estos escrúpulos, voy a intentar, como Dios me dé a entender, cumplir su carísimo encargo. El afán principal de cuantos tenemos en la tierra la fe hebé y misión de propagar las doctrinas de Cristo, estriba en hacer que impren el amor y la bondad entre todos los hombres, santa aureola de nuestra religión. La cooperación tiene su fundamento en el amor entre los hombres y en la bondad que une a los corazones humanos. La institución básica de la sociedad es la familia y por amor a la familia se realizan todos los actos de previsión. Es decir, que en las sociedades cooperativas, como ordena el Evangelio, se practica el más generoso de los principios cristianos «amar al prójimo como a nosotros mismos», pues no otra cosa significa el lema «uno para todos y todos para uno». Y nosotros, los pastores de la grey católica, que siempre buscamos el bien para nuestros hermanos, convencidos de que los actos de previsión constituyen una fuente inagotable de bienes para los hombres, acogemos con entusiasmo a quienes propongan tan salvadores principios. Por estos juicios míos pudieran valier en la inconsciencia de la ignorancia, la intervención que en pro de estas teorías han tenido frecuentemente las más altas dignidades de la Iglesia me reconforta y anima a proseguir el fin que me ha propuesto cerca del Banco de Ahorro y Construcción. Fue por el año 1706, cuando las ideas de previsión estaban en sus primeros albores, M. Tomás Aliens, Obispo de Oxford, fundó una sociedad de seguros de vida, el más excelsito y abnegado de los actos de previsión. Igualmente el ilustrado señor Tallyrand Périgord, Arzobispo de Reims, célebre por su sabiduría y virtudes, fundó varias Asociaciones de previsión: así como un insigne Arzobispo de Nueva Orens creó «La Caja Materna». En las Asociaciones cooperativas se observan las leyes de justicia conforme a la moral religiosa, moral procedida por gran número de teólogos, entre los que podemos citar al presbítero Carrière, caedrático superior de San Sulpicio, el que en su «Tratado de los contratos» dice que los contratos de previsión son íctos y útiles, porque están conformes con la justicia y son favorables al interés general e individual. El excelentísimo Cardenal Gousset, en su «Teología moral», habla en términos parecidos, y siempre en común cuando se trata de previsión, y el Reverendo P. Miracle trata de la legitimidad de toda Asociación encaminada a conseguir un bien. El cura párroco de Ateid-Contant Q. una en una de sus conocidas obras, tratada al año 1890 con permiso del Sumo Pontífice en el libro de Barcelona, dice: «No se nos diga que el cristianismo no tiene por qué preocuparse del porvenir, que sólo debe colocarse su confianza en la Providencia, porque esto es una falsa interpretación del Evangelio. Lo que está prohibido es el amor excesivo a las riquezas, la preocupación exclusiva por los bienes materiales. Una previsión discreta sabrá inspirarnos la elección de los medios más propios para garantizar el porvenir de nuestras queridas familias.» El inolvidable Pontífice Su Santidad León XIII, fero de sabiduría que alumbra con sus divinos destellos las azarosas tembradas de la segunda mitad del siglo XIX, fué un paladín inventor de las teorías de previsión por medio del cooperativismo, dando normas nuevas y más puras en muchas encíclicas, sobre todo en la célebre encíclica «Libertas», excoisio tratado de organización societaria. En España han fundado y protegido cooperativas los más eminentes príncipes de las Iglesias, como los eminentes Cardenales Sancho y Monseñor, el Ilustre doctor don Antón López Peñáz, Arzobispo de Tarragona, el insigne doctor Juán de Diego Alcoles, actual Patriarca de las Indias, y otros muchos, cuya enumeración sería prolija. En nuestro país existen gran número de montepíos, sindicatos y cooperativas fundados y protegidos por representantes de la Iglesia católica, que así coopera a mejorar la suerte de los desheredados de la fortuna. Otras muchas opiniones y hechos de indiscutibles autoridades de la Iglesia podría traer a colación, si no me contuviera el temor de dilatar demasiado esta carta, pero tengo interés, amigo mío, en demostrarle que la religión patrocinada a la previsión, y más bien diría que la segunda es hija legítima de la primera, porque la previsión mata los egotismos de los hombres y les enseña el camino de la paz, de la concordia, y del amor, procurando extinguir cuantos males y egotismos aquejan a la humanidad. Principio eminentemente cristiano, cuya negación es imposible. Comprende usted claramente mi entusiasmo por este sistema de Sociedades previsoras a base de la cooperación? Y ahora, voy a singularizar, a explicarle por qué de entre todas las Cooperativas existentes, el Banco de Ahorro y Construcción atrajo mi atención, primero; sedujo mi espíritu, después, y, por último, me he entregado a su difusión con todo el fervor de un convencido. Sorprendió mi curiosidad el sistema novismo de funcionar este Banco y, al estudiarlo, fué encontrando tales ventajas y tales seguridades, que acabé por juzgarle como la Asociación más perfecta entre sus similares. El constituye un verdadero y seguro refugio para todos los que necesitan acogerse a los beneficios de la cooperación, y yo, observando los bienes que reporta y considerando que gran parte de compañeros míos precisan emprender un ahorro para no tener que implorar la caridad o el favor cuando los años cubren de nieve la cabeza, ya que, en plena vida, su miseria corda y abnegación les llevó a repartir entre sus hermanos necesitados cuanto allegaron más la mitad del pan que necesitaban para su sustento, me permití solicitar del Banco de Ahorro y Construcción, que crease la Delegación Eclesiástica, y sus directores tuvieron la bondad de acceder a mi solicitud, aunque exigiéndome que me pusiera al frente de ella. El cometido es superior a mis méritos, pero éstos los supliré con el entusiasmo que me infama sabiendo que he realizado una buena obra. He de confesar francamente que ante el frecuente fracaso de entidades de crédito, que viene sucediendo, soy de un temperamento receloso, por lo que me dediqué a estudiar con profundidad la organización del que hoy llamo con orgullo nuestro Banco, habiéndome convencido de la imposibilidad de que pudiese ir a la quiebra o suspensión de pagos, porque el dinero solamente se invierte en construir casas y en adquirir fincas rústicas para que los socios vivan y se generen la vida, quedando los intereses del Banco garantidos con las mismas propiedades, más el 25 por 100 de su valor que anticipó el socio y las consistentes mensuras de amortización. En este aspecto es absoluta la garantía del Banco de Ahorro y Construcción. Queda a él aporta su dinero es á tranquilizarse por la inversión y el destino. No obstante poseer y la convicción de las bondades que esta Corporativa entraña como sodado discípulo del ejército de Cristo, quisiera consultar y pedir la venia de mis superiores antes de aceptar el cargo que se me ofrece. La autorización fué unánime. No sólo me autorizaban para ello, sino que me aplaudían y estimulaban a laborar con fe en beneficio de mis queridos compañeros y feligreses. Aquel pues, me encuentro sin egotismos mercantilistas, con la vista fija en un Ideal de bien y de virtud; con el corazón en alto y abierto a todos los que se acojan a los beneficios generosos de nuestra Asociación. E' Banco realiza una benéfica misión social. Propia su virtud del ahorro, hacen dolo reproductivo; mata la usura; construye casas vivientes para sus socios, con lo que les da paz, material y espiritual, y les adquiere fincas agrícolas donde puedan ganarse la vida, sin las, a veces, desorientadas angustias de la renta. Mi bendiciones merecen quaten tan cristiana misión realiza, y por eso son tan numerosos los sacerdotes que han solicitado espontáneamente ser Agentes y Delegados del Banco y con exultante convencimiento han hecho un apostolado de la difusión de los humanitarios principios que implica y predica el Banco de Ahorro y Construcción. Ya ve usted mi buen amigo, le razón por qué yo estoy donde me encuentro, la fluidez que lleva la creación de la Delegación Eclesiástica y el nexo que existe entre el Ideario del Banco la esencia de los gloriosos principios de nuestra sacrosanta religión. Pido a usted mil perdones por lo extenso de esta carta, que pudiera serlo más, porque la materia, como mi entusiasmo es inagotable igual que el efecto que a usted profesa su amigo seguro servidor y capellán.

EN LOS TEMPLOS Notas religiosas

Solemne novena Del 24 del actual al día 1 de Junio próximo se celebrará en esta capital la solemne novena que al Immaculado Corazón de María dedican los Misioneros y Archicofrades de Santa Cruz de Tenerife. Todos los días se celebrarán los cultos de dicha novena, en esta forma: Por la mañana, a las 9, Misa reza da en el altar del Corazón de María, con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las 7, Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Novena y Sermón a cargo del Rdo. P. Joaquín Ballo, misionero del Corazón de María de la Residencia del Puerto de la Cruz. El día 1 de Junio, fiesta principal, tendrán lugar por la mañana los siguientes cultos: A las 9, Misa de Comunión general de la Archicofradía, que celebrará el Ilmo. Sr. Vicario Capitular de la Diócesis, Dr. don Santiago Beyro y Martín, Arcediano de Tenerife. A las 11, Misa solemne con asistencia del Ilmo. Sr. Vicario Capitular y Sermón por el mismo orador de la Novena. A las 7 de la tarde, terminado el ejercicio de la Novena, será la solemne procesión con la imagen del Corazón de María, por el barrio de los Hoteles, recorriendo las calles de San Lucas, Vier y Clavijo, 25 de Julio.

Linajes herreño-gomeros Familia Espinosa-Ayala Se vende en casa del autor, D V. Darias y Padrón, Bolos, I. Laguna Precio: Tres pesetas

LA TELEFONÍA INALÁMBRICA Para fines de propaganda católica

Importante proyecto en vías de realización. La Telefonía Sin Hilos utilizada para Propaganda católica. El Congreso Nacional de Educación Católica recomienda apoyar esta iniciativa del Dr. Montero, director de «Ora et Labora» Entre las varias informaciones publicadas sobre el Congreso Nacional de Educación Católica, hay una de gran novedad y trascendencia que queremos dar a conocer a nuestros lectores. Dice así el R. P. Bruno Ibeas O. S. A. en «El Debate» de 26 de Abril último: Sección Primera.- Educación Religiosa La sesión de ayer ha sido la más interesante de la sección. Ha habido en ella más fondo y más público. El docto y activo director de «Ora et Labora» rompió la marcha en el fatigoso escarce doctrinal. Su ponencia sobre el tema 13 «Extensión de la enseñanza religiosa por medio de conferencias, prensa periódica y otros medios de propaganda» puede considerarse como medio de trabajos de este género. Breve, enjundioso y ameno, mostró que su autor, el señor Montero, es hombre curtido en estas lides. Hubiérasele milado por muchos, empujados en descubrirnos las fuentes del Ebro, y la labor del Congreso actual hubiese sido lamentablemente más fácil y fecunda. Como conclusiones formuló las siguientes, que el Congreso aprobó sin reparos: «El Congreso Nacional de Educación Católica recomienda encarecidamente a los católicos españoles apoyar pronta y generosamente el proyecto, en vías de realización del director de «Ora et Labora», de Sevilla de establecer una estación inalámbrica de telefonía inámblica, para que España sea la primera nación que ponga este último adelanto científico al servicio de la propaganda católica y de la enseñanza religiosa.» Continuaremos informando a nuestros lectores. Por hoy sólo añadimos que no se trata de un laudable deseo, sino de una labor comenzada en Sevilla hace más de un año para la cual cuenta ya el Ilustre director de «Ora et Labora» con ofrecimientos valiosísimos, de terrenos ofrecidos gratuitamente, de ingenieros que de interésadamente contribuirán a la instalación y de otros muchos cooperadores entusiastas. Todo esto hace concebir fundadas esperanzas de que puede ser un hecho muy pronto la estación Emisora de telefonía inámblica, desde la que algún ministro del Divino Sembrador esparcirá a volor semillas de enseñanza religiosa y de virtudes cristianas, que podrán oírse, y fructificar, lo mismo en las populosas ciudades que en los aislados caseríos de los campos, de cualquier punto de España...

Se suministra desde almacén en ésta 3000 metros via portatil de 500 m/m de ancho en carril de unos 4'5 kilos de peso por metro, con sus traviesas metálicas y accesorios a precio ventajoso y en cualquier cantidad. JACOB AHLERS, Marina 31

Las grandes Compañías de Seguros El Banco Vitalicio de España Esta pedrosa entidad, genuinamente nacional, ha adquirido, en Madrid, la conocida finca señalada con el número 25 de la calle de Alcalá, equina a la de Peñagor, donde se halla establecido el clásico café de Fernos, y en cuyo primer piso se instalarán próximamente las oficinas de su Sucursal en la corte. Los diarios madrileños «La Opinión», «ABC», «La Voz», «El Debate», «El Sol», «El Liberal», «El Imparcial», «El Universo» y «La Epoca», al dar la noticia, comentaron debidamente el favor que el público dispensa a tan importante Compañía, justificando el éxito de su actuación, encañada a acrecentar en bien del Seguro español y de la Institución del seguro en general el gran prestigio y arraigo de que goza. En 31 de Diciembre de 1923 sus fondos de garantía sumaban pesetas 82 853, 781 90; lo pagado a los asegurados alcanzó, durante el citado año, a ptas. 7 666, 439 96 y lo que lleva satisfecho desde su fundación, por todos conceptos, a ptas. 115 819 095 05. Esto unido a que su patrimonio—constituido por fincas urbanas, préstamos hipotecarios, efectivo, valores mobiliarios de primer orden, préstamos sobre valores, anticipos sobre pólizas, nudes propiedades y censos—representan, en la citada fecha, un sumando de 8.500.000 pesetas sobre el del año anterior, es una prueba más de su privilegiada y envidiable situación, que con mucho gusto publicamos. No terminaremos estas líneas sin enviar antes nuestra entusiasta felicitación a todos sus asegurados de la provincia, haciéndola extensiva, también, al personal productor y de una manera muy especial al digno y prestigioso Inspector Regional, Sr. Don Tomás Ramón Sanromá, y agentes en ésta isla que le secundan en sus trabajos.

Ameno y curioso Disolución rápida de las nubes El físico M. Taneroff ha ideado un procedimiento para disolver las nubes rápidamente. La ofensiva contra las nubes corresponde a la aviación, y las experiencias realizadas han dado excelente resultado. Cuando aparece una nube que se estima peligrosa para la agricultura, se remonta un avión, llevando una carga de menud y proyectiles de arena electrificada. Al ser arrojados esos granos en la nube, atraen a las gotas de vapor, formando unas más gruesas, que caen rápidamente, y la nube desaparece. Su suficiente 40 kilos de arena para disolver una nube que mida cinco kilómetros cuadrados. Una equivocación de Einstein El astrónomo norteamericano Mr. J. See, ocupándose de las equivocaciones de Einstein, ha puesto de relieve una que se refiere a los trabajos sobre la formación de las nebulosas espirales. El sabio alemán calculó que la desviación de los rayos luminosos, pasando cerca del sol, es exactamente de un segundo de arco, 74 centésimas, y tal desviación, según Mr. J. See, aplicando a la luz la ley de atracción de Newton, no pasa de 87 centésimas de segundo de arco. Como entre los sabios astrónomos se aguilata mucho una centésima de segundo, el papel Einstein ha bajado bastante al hacerse público el error citado. Compre V. un magnífico barómetro.—Se han recibido una gran colección de ellos, en la casa de óptica de la calle de San José, 17. Precios muy económicos. Camas de madera Desde TREITA Y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA, meldo Seris, 41. Santa Cruz de Tenerife.

«POSTAL EXPRES» Centro general de Ampliaciones Fotográficas al centavo y a Plazos Dr. Allert 18 (Antes Sol) DE JOAQUIN GONZALEZ ESPINOSA Exposición permanente de las Ampliaciones próximas a entregar a los Clientes Esta casa que se ofrece mayor garantía en la entrega de sus trabajos.



Laboratorio de análisis clínicos del Doctor Luis Fera Sáez

Especializado en los principales Laboratorios de Berlín (Alemania)

DIAGNOSTICO DE LA SIFILIS—Diagnóstico diferencial del agente causal de la Sifilis (Treponema pallidum) en la lesión íntel (obscuro dero). Reacción de Wassermann, Sach Georgi y Meinicke, para el diagnóstico de esta enfermedad en la sangre. Las mismas reacciones y la de Lange o del oro coloidal, para el diagnóstico de Sifilis nerviosas, en el líquido cefalo-raquídeo. DIAGNOSTICO DE LA TUBERCULOSIS Examen de los esputos por métodos modernos Reacción de Besredka, para el diagnóstico de la Tuberculosis incipiente y Tuberculosis curada. ANALISIS QUIMICO EN SANGRE.—Determinación cuantitativa de Urea, Cloruros Ácido úrico, Glucosa, Indolón, Colestrina, Creatinina, etc., etc., para el diagnóstico de enfermedades renales y hepáticas. ANALISIS MICROSCOPICO DE LA SANGRE.—Recuento de glóbulos rojos y blancos. Esquema de Arneht para el pronóstico post-ogratorio. Determinación de la tasa de hemoglobinas. ANALISIS BACTERIOLOGICOS.—Diferenciación de las distintas infecciones intestinales, por medio de cultivos especiales Reacciones de aglutinación para el diagnóstico de dichas infecciones, por medio del aglutinoscopio de Kuhn-Voigt HEMO-CULTIVOS Preparación de AUTÓVACUNAS por métodos perfectos e ofensivos. Examen anatómo-patológico de toda clase de Tumores, Raspados uterinos y demás Biopsias. Análisis de Orina, Saliva, Jugo gástrico y Duodenal, Heces fecales, etc., etc. Inoculaciones de sumalitos de experimentación.

Imeldo Seris, núm. 51.—Apartado, núm. 101.—Teléfono, núm. 18

NUUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Formidable incendio en Barcelona

Continúan los trabajos de extinción

Las últimas noticias recibidas de Barcelona dicen que los bomberos continúan los trabajos de extinción del formidable incendio de los talleres Vu cano.

Cuánta de las pérdidas

Las pérdidas ocasionadas por el voraz elemento se calculan en 3 o 4 millones de pesetas.

El Rey dirige personalmente las faenas de extinción

Ha sido muy elogiada la conducta del Rey en el lugar del incendio, quien, con una gran serenidad y seria exposición daba personalmente a los bomberos acertadas órdenes.

El Real Patronato Eclesiástico

Se constituye la Junta delegada. Los acuerdos

Madrid, 22 24 15.—En el Palacio de Cruzada del Cardenal Primado de España, se constituyó esta mañana la Junta delegada del Real Patronato Eclesiástico.

Asistieron el Arzobispo de Valladolid, los Obispos de Salamanca y Pamplona y los restantes vocales.

Todos los individuos de la Junta prestaron juramento de sus cargos. Se nombró, por unanimidad, secretario de la Junta a don Víctor María, canónigo de Toledo.

También se aprobó el Reglamento, para proceder con estricta justicia a la provisión de las plazas eclesiásticas.

Se encargó al Arzobispo de Zaragoza, Sr. Pollicer y Marín, para presentar normas fijas y equitativas sobre aplicación del decreto de 1903.

La oficina de dicha Junta se instalará en el Palacio de Cruzada.

Noticias varias

Explosión de un taller de pirotecnia

Madrid, 22-24-45.—Se recibieron noticias de la Coruña, dando cuenta de que en el taller de pirotecnia Meliz, inflamó un bote que contenía fósforos, a consecuencia de lo cual estallaron 80 bombas, que causaron un gran estruendo.

Debido a la explosión se hundió la techumbre del edificio, ocasionando graves quemaduras a varias personas que se hallaban en el taller.

Conclusiones de una Asamblea

Madrid, 22 24 35.—Hoy fueron entregadas al Directorio las conclusiones de la Asamblea que acaba de celebrar el Sindicato Central Agrario de Zaragoza.

El vicepresidente de la Confederación Católica Agraria, Sr. Azzara, en unión del conde del Cazil, fueron recibidos por los generales Mayanda, Navarro y Hermosa, a los que entregaron dichas conclusiones.

Nombre de una base naval

Comunican de El Ferrol, que se ha ordenado que la base naval de Marín allí establecida se llame en lo sucesivo de Jaoner, en memoria del capitán de corbeta de dicho apellido, que murió en el naufragio del acorazado «España».

Homenaje aplazado

Dicen de Toledo que ha sido aplazado el homenaje que allí se preparaba a Maurilio Barrés, por no haber venido las personalidades francesas que en ese homenaje debían tomar parte.

El Papa recibe a unos peregrinos españoles

Anuncio de Roma que S. S. el Papa recibió ayer en audiencia a 150 peregrinos españoles que se dirigen a Tierra Santa. Fueron presididos por el Obispo de Victoria.

El Sumo Pontífice les dio a besar la mano a todos los peregrinos. Por el Obispo de Victoria fué leído un mensaje de adhesión a Su Santidad, al que éste contestó con frases fraternales.

En la Embajada francesa

En la Embajada de Francia se celebró hoy una comida en honor del

rector de San Luis de los Franceses, el abate Tuleu.

Con motivo de celebrar su jubileo sacerdotal se le ofreció esa comida en la Embajada francesa.

El abate Tuleu pertenece a la Congregación de San Vicente Paul y pasó su juventud en las misiones.

Lleva treinta años residiendo en España. Dicho banquete resultó un brillante y simpático homenaje.

Llegan los Reyes a Madrid

Madrid, 23 20 25.—Hoy llegaron los Reyes a Madrid, en unión del marqués de Estella, procedentes de Barcelona.

En la estación fueron recibidos por la Reina doña María Cristina, las Infantas doña Isabel y doña Eulalia y S. A. la duquesa de Talavera.

También los recibieron los generales del Directorio, el Nuncio Apostólico, varios Prelados y las autoridades.

Era numerosísima la concurrencia de elemento oficial y político. Una compañía del regimiento del Rey tributó honores a los Reyes.

Al salir de la estación y hasta la llegada a Palacio los Reyes fueron aclamados.

También se dieron entusiastas vívas a España, al Príncipe de Asturias y al Directorio.

El voto femenino

La Unión de Damas Españolas

Madrid, 22 24 35.—La Federación Nacional de la Unión de Damas Españolas celebrará el sábado próximo una reunión.

Asistirán a la misma las representantes de la Unión Patriótica y de diversas congregaciones religiosas y de corporaciones de carácter popular.

En dicha reunión se tratará, especialmente, del voto femenino.

Se espera que sus actuaciones repercutirán en las Juntas de provincias.

Lo que se publica en la "Gaceta"

Las Cooperativas de funcionarios públicos

Madrid 22 24 35.—La Gaceta publica hoy una disposición dictando reglamento del nombramiento de los interventores del Estado en las Cooperativas de funcionarios públicos.

Del Extranjero

Nuevo Presidente de Honduras

Washington.—La Conferencia encargada de estudiar el restablecimiento de la paz en Honduras ha adoptado un acuerdo preliminar entre los representantes de los diversos partidos que a ella asisten.

Con arreglo a los términos de este acuerdo, el general Testa es elegido Presidente provisional de la República de Honduras.

La ley sobre inmigración

Nueva York.—El Presidente Coolidge ha dado a entender claramente que opondrá su veto a la ley sobre inmigración—que actualmente es objeto de debate por la Comisión mixta de senadores y diputados—si la cláusula que afecta a los japoneses no se suprime o se modifica.

También ha insinuado que el problema pudiera ser resuelto sin afrenta para nadie y sin perjudicar los intereses de California.

Los franceses en Siria

Londres.—Comunican de Adama (Siria) que el general Fachr Eddin Pasha, al mando de cinco ejércitos turcos, han llegado a verificar movimientos estratégicos. También anuncian que la artillería francesa ha destruido completamente once ciudades.

Las tropas francesas han apresado 51 indígenas y han tomado la ciudad de Aleppo.

Las víctimas de una explosión en los Estados Unidos

Washington.—Telegrafían de Wheeling (Virginia) dando cuenta de haber sido retirados otros 79 cadáveres de la mina de Greenwood. El total de los mineros sepultados es de 111.

Los daños materia es causados por la explosión son terribles, como se ha podido comprobar durante los trabajos del salvamento.

El Senado norteamericano pide una nueva Conferencia del Desarme

Londres.—Telegrafían de Washington al «Times», que el Senado americano ha resuelto invitar al Presidente Coolidge, para que convoque en breve una nueva Conferencia internacional del Desarme, en la cual se discutirá la reducción del número de unidades navales de superficie y submarinas de un desplazamiento máximo de 10 000 toneladas, así como de los aviones, dirigibles y otras construcciones de carácter militar y naval.

Se ha pedido que el Presidente, Coolidge, invite a esta Conferencia a todas aquellas Naciones que juegue necesarias para lograr los fines propuestos.

Las joyas de la Corona mantene-grina

Londres.—Según un telegrama de Viena al «Daily Chronicle», un funcionario del Gobierno yugoslavo ha descubierto en Agram, en una habitación del respeto, varios baules con las joyas de la familia Real de Montenegro, que habían desaparecido desde la retirada del Ejército austró-húngaro, el último año de la guerra, y que se creía que habían sido confiscadas por el Gobierno austriaco o saqueadas por las tropas.

Estímase el valor del hallazgo en unos doce millones de pesetas.

En Italia se crea el Ministerio de Comunicaciones

Roma.—El Consejo de ministros ha resuelto la creación de un nuevo ministerio llamado de Comunicaciones. Este comprenderá todas las secciones que hasta ahora pertenecieron al Ministerio de Correos y Telégrafos, y además las que formaban el comisariado de la Marina mercante y la administración de los ferrocarriles de Estado.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 23 de Mayo

Table with 2 columns: Currencies and Values. Includes Libras, Francos, Liras, Francos suizos, Francos belgas, Dolares, Marcos, Escudos portugueses, Posos argentinos, Florines, Coronas austriacas, etc.

Acciones

Table with 2 columns: Bank names and Values. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español del Río de la Plata, etc.

La política de Mac Donald

ATAQUES DE TROTSKY

En una entrevista con el correspondiente del «International News Service», de Moscú, Trotsky ha declarado: «Me pregunta usted si la Prensa inglesa ha reproducido fielmente las palabras que he pronunciado en mi discurso de Tiflis, y que, según ella, constituyen un ataque contra Inglaterra, y más especialmente contra el señor Ramsay Mac Donald. No sé con exactitud lo que quieren ustedes decir con la palabra «ataque».

Lo que yo sé bien es que Ramsay Mac Donald ha atacado frecuentemente al Gobierno soviético. Muy recientemente todavía, en calidad de jefe de la Segunda Internacional, ha declarado que combatía contra Moscú. Nosotros nos reservamos el mismo derecho de crítica contra la política de Mac Donald.

Sabido es que el partido de Mac Donald nos ha combatido a propósito de nuestra política con respecto a Georgia. Regreso ahora de esta comarca, y lamento que el Primer Ministro inglés no la haya visitado, a fin de hacerse cargo del estado de espíritu de sus habitantes. Dado mucho que el estado de espíritu de los indios y de los egipcios pueda compararse al de los georgianos.

Por otra parte, Mac Donald nos ha criticado frecuentemente por haber violado los métodos formales de la democracia. Verdad es que colocamos

la preeminencia de la clase obrera por encima de la democracia formalista; pero también me he de esperar que Mac Donald y su partido pusieran la democracia por encima de todo. Ahora bien: en nuestro criterio, la existencia de una democracia que coexista el funcionamiento de una Cámara de Lorea está en oposición con los principios mismos de la democracia.

Verdad es que también ponemos tal democracia por encima de la Monarquía y de la aristocracia. Esto es, en síntesis, lo que he dicho en Tiflis y en Batum. ¿Esto es un ataque no amistoso contra Inglaterra? ¿Es que las críticas de Mac Donald contra el sistema soviético significan igualmente una actitud no amistosa hacia nuestro país?

Me pregunta usted qué giro tomará la lucha entre la Segunda y la Tercera Internacional. Es una de las cuestiones más graves del momento actual. Ramsay Mac Donald ha dicho que la Segunda Internacional había combatido victoriosamente a Moscú; pero el verdadero vencedor es siempre el que gana la última victoria.»

Labor de los católicos

Para construir escuelas

Comunican de Washington, que la Diócesis de Pittsburgh ha reunido en una colecta que duró nueve días la cantidad de seis millones de dólares (43.560.000 pesetas al cambio de ayer) para la construcción de escuelas parroquiales. El presupuesto para la construcción de estas escuelas era solamente de tres millones, y esta cantidad fué la que se pidió a los católicos, porque hay que advertir que esta colecta, contra lo que se acostumbra otras veces, se ha realizado sólo entre católicos, sin que tampoco se halla solicitado el concurso de las empresas comerciales e industriales.

Examinando los donativos se ve que únicamente la generosidad del pueblo ha permitido obtener resultados tan magníficos, puesto que sólo 53 personas en la Diócesis han hecho donativos superiores a 5 000 dólares. Si se tiene en cuenta que la Diócesis de Pittsburgh comprende 700.000 católicos, se comprenderá bien el esfuerzo realizado.

La organización de la colecta fué magnífica: se han repartido dos millones de folletos y hojas de propaganda, dándose innumerables conferencias para explicar los fines de la colecta.

El éxito de la misma corresponde principalmente al Obispo de Pittsburgh, monseñor Boyle, que logró convencer a las más variadas personas que juzgaban el proyecto de colecta como una utopía.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

COMISION PERMANENTE SECRETARIA

Personal.—Teléfonos

EDICTO

Don Estanleto Brotons y Poveda, presidente del excelentísimo Cabildo Insular de Tenerife y de su Comisión Permanente.

Hago saber: Que el último de dichos Cuerpos en sesión de 15 del que cura, acordó proveer por concurso entre los telefonistas de la Red Insular que se encuentran en situación de expectativa de destino, las plazas vacantes que a continuación se mencionan, en las Estaciones que también se citan:

1.º Ua t telefonista. Garachico.—U a telefonista. Güia.—Tres telefonistas.

El expresado concurso se anunciará al acuerdo de dicha Comisión de 16 de Febrero de 1922, según el cual tendrá preferente derecho para ocupar cualquiera de las expresadas plazas, el telefonista que haya obtenido calificación superior en las oposiciones.

Asimismo reglaré los siguientes particulares acordados por dicho Cuerpo en su sesión de 5 de Septiembre del mismo año:

1.º Las aspirantes al Cuerpo de telefonistas ocuparán en el Escalafón el lugar que les corresponde por la antigüedad de las oposiciones de que proceden y dentro de cada promoción llevará el orden a que su puntuación les de opción.

2.º Las aspirantes perderán este derecho en el caso de que anulado un concurso para la provisión de cualquier plaza vacante no la soliciten o si piden y designan para su desempeño, no fuese a ocupar.

3.º Las aspirantes que no acudieren a los concursos a que se refiere el caso precedente, ocuparán en el Escalafón el número que les corresponda atendiendo únicamente a su puntuación y prescindiendo en absoluto de la promoción de que proceden y en igualdad de puntuación la más antigua.

4.º Estas bases se harán públicas, en todos los concursos que en lo sucesivo se celebren.

Las telefonistas que deseen ocupar alguno de los indicados destinos, lo manifestarán de oficio al señor presidente del excelentísimo Cabildo, en el plazo de cinco días, a partir de la fecha de publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, pudiendo hacerlo por medio de diligencia que suscriban en el respectivo expediente, en igual plazo las que residan en esta capital.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de Mayo de 1924.—Estanleto Brotons.

Manuel Espinosa

ha trasladado sus talleres de CARPINTERIA y MARMOLERIA, que esta han instalado en la calle de San Roque, a la calle de Méndez Núñez esquina a Pinar, donde encontrará a numerosos clientela toda clase de muebles.

Pida Vd.

Manzanilla Castiza

DIEZ HIDALGO

Ley y Compañía

COMERCIALES Y CONSTRUCTORES

Comercio al por mayor Existencias de Maderas, Cementos, Gel Hidráulica, Tuberías y accesorios Planchas de zinc Hierros Yute-Aulejos-Tubos de fundición para bajantes-Cañas para carbón-Baños esmalados-Retrato: Inodoros de gres y porcelana Lavabos Duchas nicheladas para agua fría y caliente-Ferretería propia para constructores: Fregaderos y otros materiales.

Únicos importadores del jabón Moteado azul marca MOLINO en cajas de 46 kilos. Únicos importadores de la Leche Condensada «Hollandia» fabricada con manteca pura de vacas.—Alcohol para vino, Aguardiente de Cuba marca «EL RAYO» en botellas, pipas, medias pipas y cuartelotas.

Únicos importadores del Fósforo «MOLINO», de calidad sin rival y más contenido que ninguna otra marca. Fósforo «TANQUE», Papel madera, Ceborro, Arroz, Añita, Afrecho, Pastillas holandesas de la casa Jamin, en cajas y frascos, Dulces y Jales de Guayaba, Café Caracas y Rio, Cerveza «MOLINO», Galletas holandesas marca VICTORIA, y toda clase de comestibles.

Grandes existencias en Loja esmalada, es idad superior que no se saca, así como en vajillas completas de porcelana y bronce. Tazas de no plato. Cristalería, Molinos de café, Quedos para patiridos, Jabonillos de muy buena calidad, Braveros y hornillos de hierro, Calderos de muy buena calidad, etc. etc.

Fabricantes exclusivos en las Islas del pl o de cemento patentado conocido por «PISO RAPIDO» Se admiten encargos de este Material que evita los encorvadados de madera, obteniéndose una gran economía. La casa garantiza el material colocado por la misma o siguiendo sus instrucciones.

Contratas de Obras, admitiendo encargos de Obras por Adjudicación para lo cual cuenta con personal Técnico eficiente. Constructores por cuenta propia de una Barrida de noventa y tres casas, para la venta, en terrenos inmediatos al Paseo de Cocher y a la Plaza de la Paz.

Se admiten encargos y contratos previos. Para informes dirigirse a la misma Obra to dos los días de nuevo a once de la mañana y de dos a cuatro de la tarde, o a las Oficinas de los Sres. Ley y Compañía, de onatro a seis de la tarde.

Oficinas y Almacenes propios en Santa Cruz

Carretera de San Andrés, enfrente del Club Náutico y Cuartel de Ingenieros

Sucursal en Las Palmas de Gran Canaria

Agentes en todas las islas

Henry Clay and Bock & Co. Ltd.

Provedores de las siguientes marcas

- Cigarrillos puros: Aguilas de Oro, H. de Cabañas y Carbajal, La Corona, Henry Clay, A. de Villar y Villar, J. S. Murias y Cia., Manuel Garcia Alonso, La Meridiana, La Carolina. Cigarrillos: Henry Clay, Bock y Cia., Cabañas, Murias, Hilda/guise, Corona, Coronitas, Susisni, La Legitimidad.

Pieduras granuladas, hebra y en panes

Agente en esta provincia: E. CAULFIELD.—Tenerife.

Advertisement for VIGOR cigars. Includes text: 'PODERES CONSERVAR LA SALUD', 'usad los trojes de puzo interiores Marco', 'VIGOR', 'Dr Robbery (PATENTE 59216)'. Features an illustration of a man in a suit.

2500 metros de tubería de acero sistema Mannesmann de 5 pulgadas laminada sin costura

se vende a precio ventajoso Para mas informes dirigirse a JACOB AHLERS.—Marina 31.

Advertisement for LAS VELAS PRICE MARCA BUQUIE candles. Includes text: 'LAS VELAS PRICE MARCA BUQUIE', 'MARCA DE FABRICA', 'Siguen ocupando el primer lugar por BRILLEZA DE LUZ INMEJORABLE CALIDAD ECONOMIA en USO.', 'PRICE'S PATENT CANDLE COMPANY LIMITED LONDON LIVERPOOL MANCHESTER GLASGOW'.

Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor Ricardo Castelo y Gómez

Mético bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Hig. ene de Alfonso XIII

José Murphy, n.º 2 (Casa Calzadilla, esquina a Castillo) Teléfono n.º 646

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos forinas, Jugo gástrico, pus, esputos, exudatos y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.) Exámen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sach Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autóvacunas y cuan os t abajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Ocultivos, Hemocultivos e Inoculaciones, Tratamiento antirrábico.

Advertisement for UNDERWOOD typewriters. Includes text: 'UNDERWOOD', 'Campeón de las máquinas de escribir', 'Américo L. Méndez', 'Alfonso XIII, núm.' and an illustration of a typewriter.

DE TEATROS

En el Municipal

«El filón», de Muñoz Seca

No es cosa de abordar ahora un esbozo crítico de personalidad tan sabiamente conocida como el autor de «El filón»...

Podrá decirse lo que se quiera acerca de la dudosa credibilidad que puede merecer una situación como la que constituye el nudo o trama de la comedia...

Quién vaya al teatro dispuesto a presenciar un tejido de absurdidades y de juegos de palabras intolerables a fuerza de violentas, se equivoca.

Otro éxito, y no de los menores, tenemos que registrar a favor de la compañía Plana Díaz con motivo del estreno de «El filón»...

El Automóvil Club de Tenerife ha dirigido un escrito al Ayuntamiento, exponiéndole las regias más importantes para la mejor organización del tráfico en esta población...

El estreno de esta noche. «Currito de la Cruz»

Sin duda vamos a tener esta noche una de las más lucidas veladas que ha de ofrecernos la compañía...

«Currito de la Cruz», la maravillosa novela de Pérez Lugín, ha sido teatro de una gran emoción...

Los amantes de lo bello, están hoy de suborabuena, con este emocionante estreno.

SEFOTERISMO LOCAL. ACTUALIDADES

El tiempo

El Observatorio Central Meteorológico dice a la Dirección facultativa del Puerto, en telegrama del 22 del actual, lo siguiente:

Nos ruegan que interesemos a la Dirección de los Tranvías Eléctricos, ponga a la venta los abonos trimestrales económicos...

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs - Rheederei

El magnífico vapor frutero alemán SAFFI saldrá fijamente de este puerto el martes 27 de Mayo para Hamburgo directo

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para más informes dirigirse a Jacob Ahlers

Marina núm. 31 Teléfono núm. 536

Paja portuguesa para pienso En el vapor «Mercator» que arriba a este puerto de mañana a pasado se recibirá una gran partida...

La casa Enrique Pérez Soto pone en conocimiento del público que desde el día 1.º de Marzo ha quedado establecida en sus almacenes, Alfonso XIII núm. 8, la venta a plazos convencionales...

El vino de moda :-: FINO POSTIN :-: DIEZ HIDALGO

Ayuntamiento

Licencia

Ha solicitado licencia para ausentarse a la Península, la profesora de labores del Instituto Municipal señorita Luisa Bertrán de Lis y S. del Aguila.

Peticiones desestimadas

La Alcaldía ha desestimado las peticiones del Inspector provincial de Sanidad, don Julián Van-Baumbergben y del maestro nacional don Basilio Escribano...

Para una procesión

La presidenta de la Archicofradía del I. C. de María ha pedido la Banda de música municipal para la procesión de dicha imagen que saldrá de la iglesia del Pilar el día primero de Junio...

Agua

La sociedad Pozo Artesiano ha comunicado al Ayuntamiento que en el primer cuatrimestre del presente año le corresponde 108 horas de agua...

El servicio de automóviles

El Automóvil Club de Tenerife ha dirigido un escrito al Ayuntamiento, exponiéndole las regias más importantes para la mejor organización del tráfico en esta población...

Citación

La comisión mixta de Reclutamiento ha interesado de la Alcaldía que se cite a los señores Fernando Vito Silva y Luis Palés Hillan para que comparezcan ante dicha Comisión el día 31 del corriente.

Automóvil Club de Tenerife

Desde el día 1 de Junio dará principio al cobro del impuesto sobre la benzina. Por ahora dicha recaudación será de una peseta por caja...

Los interesados en el impuesto de benzina que se consuma en motores industriales, debiendo los interesados remitir al presidente del Club una declaración firmada en que conste la consumida en meses anteriores...

Ningún dueño de automóvil camión o motocicleta estará exento del impuesto cualquiera que sea el radio de circulación de su vehículo.

Los que transiten por carreteras no unidas a la red general, como la de Grandilla, Guía, San Miguel etc. satisfarán también el referido gravamen...

Estas juntas locales estarán constituidas por todos los dueños de autos, camiones y motocicletas que transiten por la referidas vías...

Los propietarios de los referidos vehículos no están obligados a ser socios del A. C. T., aunque sin excepción quedarán sujetos al impuesto sobre la benzina.

«LE PRINTEMPS»

Grandes Almacenes de Tejidos y Novedades San Francisco 9

En estos acreditados Almacenes se están recibiendo las últimas NOVEDADES para Primavera y Verano.

Artículos finos, duraderos y de todos precios. Visítala esta casa y su dependencia tendrá sumo agrado en exhibir las últimas NOVEDADES.

Almacenes San Francisco 9 esquina a San José.

La casa Enrique Pérez Soto pone en conocimiento del público que desde el día 1.º de Marzo ha quedado establecida en sus almacenes, Alfonso XIII núm. 8, la venta a plazos convencionales...

SE NECESITA COCINERA Informes. Norte 7

Nuestras corporaciones provinciales

La sesión de ayer en la Excma. Diputación Provincial de Canarias

Los que asisten Ayer celebró su anunciada sesión la Excma. Diputación Provincial de Canarias.

Presidió el señor Schwartz y Matos, y asistieron los diputados señores Guigou, Ascenio León (don Fernando), Febles Mora, Maury Verdugo, Rivera, Carballo, Hernández Pérez, Romero, León Díaz, García (don Marcía), Ochoa, Alonso, Méndez, Cáceres Monteverde, y Cologan Zueta.

Comienzo de la sesión Por el secretario de la Corporación, señor Fumagallo, se dió lectura al acta de la sesión anterior...

Seguidamente la presidencia hace constar que siendo actualmente de 21 el número de diputados provinciales, la Diputación se hallaba constituida en aquella sesión con el número legal que la Ley provincial vigente determina...

El presupuesto provincial Dióse lectura de la Real orden de 30 de Abril último, aprobando el presupuesto provincial ordinario correspondiente al ejercicio trimestral de Abril a Junio del actual año.

En dicho presupuesto se hacen por la Superioridad algunas observaciones de las cuales resulta que la Diputación en el vigente presupuesto no puede hacer otros gastos que los comprendidos en el del ejercicio...

Se ordena también en dicha Real orden que la Diputación de cumplimiento a diversos preceptos legales necesarios para que sea definitiva la vigencia del presupuesto votado así como también para cumplimentar el acuerdo de la Diputación de prorrogar para el ejercicio que comienza el 1 de Julio el presupuesto votado para trimestral de Abril a Junio.

La citada Real orden termina estimando en parte el recurso de alzada que contra el presupuesto provincial entabló el Cabildo Insular de Gran Canaria y desestimando por improcedente el entablado por los diputados provinciales por aquel distrito que asistieron a las sesiones de la Diputación en que se votó dicho presupuesto.

Se suspende la sesión Después de tratados otros asuntos de trámite se suspendió la sesión, para continuarla esta tarde, a las tres.

¡Ay! ¡ay! ¡qué dolor, Dios mío! ¡Me he quemado! ¡Con esta condenada plancha! Los alaridos de la pobre muchacha se oían en toda la vecindad...

LYOL y rápidamente le aplicó una buena cantidad de tan maravillosa pomada: pocos instantes después la muchacha no sentía los insupportables dolores...

Servicio fijo bisemanal a los puertos del Sur de Tenerife

Por el vapor «ISORA» y los pallebots con motor «DELFIN» y «SAN MIGUEL»

Todos los miércoles y sábados por la noche saldrá de este puerto para los del Sur de esta isla una de dichas buques para regresar los sábados y miércoles respectivamente.

«La Perfección» Aviso importante A los establecimientos que venden bebidas, gaseosas, sifones y jarabes les conviene dar la preferencia a los de esta fábrica...

En la Sociedad de Teléfonos Urbanos de Santa Cruz, se necesitan operarios inteligentes y prácticos que sepan hacer instalaciones de aparatos de teléfonos...

Comunidad de Embalses de Tahodio SOCIEDAD CIVIL Los señores socios que desean tomar el agua que corresponden a las acciones que poseen o representen...

CASINO BAR Se pone en conocimiento del público que se ha inaugurado este nuevo establecimiento, situado en los bajos del Casino de La Laguna...

Cebollas de Lanzarote En la segunda decena del mes actual se recibirá una gran partida. Para informes y pedidos dirigirse a José Antúnez...

ATENFO DELA LAGUNA

Curso de conferencias

El próximo lunes, día 26, a las nueve y media de la noche, tendrá efecto la ya anunciada conferencia a cargo del culto escritor don Hipólito González Rebilar.

El tema a desarrollar versará sobre «La nueva fase del Socialismo», interesante materia que el distinguido conferenciante ha estudiado con el mayor cariño e interés.

Los Sports

El Tenerife a Las Palmas

A bordo del «León y Castillo» embarcaron anoche para Las Palmas los jugadores del primer Tenerife que jugarán mañana, domingo, y el lunes siguiente dos encuentros de «foot ball» con el Marino de aquella población.

Con los jugadores embarcaron también el presidente y secretario del Club, señores Muñoz Pruneda y Torres, y muchos excursionistas que van a presenciar los partidos.

De Hacienda

El personal de esta clase percibirá sus haberes del mes actual en los días del mes de Junio siguientes:

Table with 2 columns: Libramientos para hoy, Pesetas. Includes Montepío Militar, Montepío Civil, etc.

Entradas y salidas de buques Nuestro puerto Vapores entrados ayer «San Mateo», noruego, de Las Palmas...

«San Lucas», noruego, de Gotemburgo y Funchal, consignado también a Rodríguez López. Ha traido un cargamento de madera para esta plaza.

«Guanche», español, de Gálar, con frutos. «Jouffroy Abans», francés, de Buenos Aires consignado a Hirsson.

«Colón», español, de Santa Cruz de la Palma, también con frutos. «Banue», inglés, de Oporto y Serra León, consignado a Elder Dempster.

«Norman», inglés, de Lorenzo Mar quez y Cape Tow, consignado a Harbison. Lleva de tránsito, 324 pasajeros y carga general.

«Argentina», alemán, de Rio Grande del Sul y Rio Janeiro, consignado a Ahlers. Conduca 69 pasajeros de tránsito. Tomó carbón, agua y víveres.

«Ciudad de Cádiz», español, de Barcelona y escalas, consignado a La Rocha. Trajo 6 pasajeros y algunas mercancías, llevando 24 pasajeros de tránsito.

«Fuerteventura», español, de Las Palmas, con 25 pasajeros y carga general.

«León y Castillo», español, del Hierro, Santa Cruz de la Palma y San Sebastián de la Gomera, con 38 pasajeros y carga general.

«Agulla de Oro», español, de Abona, con frutos.

«Mercedes de Abona», español, de Tristán; «Aventura», español, de la pesca; «Pelámaco» y «G. Prim», de la pesca.

Se acabaron las distancias Vd. podrá oír y enterarse de cuanto ocurra en el mundo sin moverse de su casa

Los conciertos que se celebran en Navy York, Chicago, Londres, París y Berlín, podrá Vd. oírlos sin moverse de su casa, desde su mismo despacho.

Para ello bastará con esperar una día a que lleguen los aparatos de radiotelefonía más perfectos del mundo, los producidos por AFRA

que han sido embarcados en Hamburgo el día 15 del actual, por el vapor «Gaboon». Cuando detalles necesite se los facilitará D. LOPEZ BORGES

Apertado de Torreón, núm. 146 - O'Hallas, José Murphy núm. 5 (a).

OCACION Se vende la casa núm. 18 de la calle de Nivaria en la Cruz del Señor frente a la finca del señor Macarriño dará razón Augusto Brito Lorenzo, Progreso núm. 49.

Excelsa ocasión Se vende la hermosísima casa, calle de San Francisco número 88 moderno para dos viviendas y escritorio, y dos solaris que dan a la calle de la Marina. Informarán: don Carlos Ruiz, calle de San José; el procurador don Juan de la Cruz, y don Andrés Fernand.

Se desea comprar una casa situada a la Remba de Pallido, Ofertas en la calle de Fomento núm. 2.

Comunidad «El Tilo» SUBASTA El día primero de Junio próximo, a la hora de las once, tendrá lugar en la Secretaría de esta Comunidad, calle de San Agustín núm. 31, el arrendamiento de las aguas de esta Comunidad en pública subasta, con arreglo al pliego de condiciones que se halla en dicha Secretaría a disposición de toda persona que lo desee.

Gobierno civil

Concejales

Han sido nombrados concejales del Ayuntamiento de Adeje los señores siguientes:

Don Pedro González Martel, don Jerónimo Martín Fraga, don Juan Melo Alejón, don Gabriel Trujillo Pérez, don Manuel Prieto Medina, don Anselmo García, don Gregorio Díaz Bijo, don Fernando Jorge, don Jorge Zaragoza, Bethencourt y don Diego Ramos Rivero.

También han sido nombrados concejales del Ayuntamiento de Arona, los señores siguientes:

Don Juan García Villareal, don José Cano Villareal, don Antonio Hernández Rodríguez, don Mamerio Trujillo Mesa, don Felipe García Moreno, don Santiago O'Donnell Fernández, don Diego González Tavío, don José María Frías y Frías, don Juan Bethencourt Herrera y don Eugenio Domínguez Alfonso.

Asimismo ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento de San Miguel, don José Bello Feo.

Renuncia de un concejero Por el gobernador civil ha sido admitida la renuncia del cargo de consejero de este Cabildo Insular, presentada por don Felipe Machado Pérez.

Sacerdote

Los vecinos del pueblo de Arure, en la isla de la Gomera, han solicitado del gobernador civil, por mediación del delegado gubernativo de aquel Partido, se nombre un sacerdote para aquella parroquia.

Ecos de sociedad

Viajes Ha llegado de Valverde (isla del Hierro) el notario de aquel Partido, nuestro distinguido amigo particular don Santiago Pérez Izquierdo.

Un accidente Hace días, mientras celebraban un tiro de piñón, entre varios amigos, en una finca en las inmediaciones de San Diego, tuvo la mala suerte de caerse fracturándose el brazo izquierdo, nuestro buen amigo don Arcelio Hernández.

D. seamos su pronto restablecimiento.

VIDA JUDICIAL

El juicio de ayer Ayer compareció ante el tribunal de Derecho José Perdomo Rodríguez, vecino de esta capital, a usado de haber intentado violar a la joven Concepción Domínguez Díaz, conocida por Carmen, hecho que ocurrió en la carretera de San Andrés el día 26 de Agosto último.

Practicadas las pruebas el ministerio fiscal formuló sus conclusiones calificando los hechos como constitutivos de un delito de violación en grado de tentativa con la concurrencia de la circunstancia atenuante 6.ª del artículo 9.º del Código penal, por estimar que al procesado ejecutó el hecho en estado de embriaguez y que esta no es habitual.

La acusación particular, acargo del letrado señor López de Vergara, eleva a definitivas sus conclusiones provisionales apreciando también la existencia de un delito de violación en grado de tentativa, pero sin estimar la concurrencia de ninguna circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal.

El abogado señor Fragozo, defensor del procesado, sostuvo la inculpabilidad de éste solicitando su libre absolución.

El Tribunal, después de que las partes informan en un apoyo de sus respectivas tesis, declaró el juicio concluso para sentencia.

Sumario E Juzgado de esta capital instruye sumario por daños en un coche para viajeros del Tranvía eléctrico a consecuencia del choque con un camión automóvil.

Nuevo magistrado Con el ceremonial de costumbre tomo posesión ayer de su cargo el nuevo Magistrado de esta Audiencia don José Ramón Fernández.

Se desea comprar una casa situada a la Remba de Pallido, Ofertas en la calle de Fomento núm. 2.

La acreditada camisería New England, acaba de recibir un gran surtido de trajes y sombrero de última novedad para niñas, una extensa colección de abanicos de fantasía para señoras y corbatas para caballeros, última novedad.

Comunidad «El Tilo» SUBASTA El día primero de Junio próximo, a la hora de las once, tendrá lugar en la Secretaría de esta Comunidad, calle de San Agustín núm. 31, el arrendamiento de las aguas de esta Comunidad en pública subasta, con arreglo al pliego de condiciones que se halla en dicha Secretaría a disposición de toda persona que lo desee.

Excelente ocasión Se vende la hermosísima casa, calle de San Francisco número 88 moderno para dos viviendas y escritorio, y dos solaris que dan a la calle de la Marina. Informarán: don Carlos Ruiz, calle de San José; el procurador don Juan de la Cruz, y don Andrés Fernand.

Se desea comprar una casa situada a la Remba de Pallido, Ofertas en la calle de Fomento núm. 2.

La acreditada camisería New England, acaba de recibir un gran surtido de trajes y sombrero de última novedad para niñas, una extensa colección de abanicos de fantasía para señoras y corbatas para caballeros, última novedad.

Comunidad «El Tilo» SUBASTA El día primero de Junio próximo, a la hora de las once, tendrá lugar en la Secretaría de esta Comunidad, calle de San Agustín núm. 31, el arrendamiento de las aguas de esta Comunidad en pública subasta, con arreglo al pliego de condiciones que se halla en dicha Secretaría a disposición de toda persona que lo desee.

Excelente ocasión Se vende la hermosísima casa, calle de San Francisco número 88 moderno para dos viviendas y escritorio, y dos solaris que dan a la calle de la Marina. Informarán: don Carlos Ruiz, calle de San José; el procurador don Juan de la Cruz, y don Andrés Fernand.

Se desea comprar una casa situada a la Remba de Pallido, Ofertas en la calle de Fomento núm. 2.

La acreditada camisería New England, acaba de recibir un gran surtido de trajes y sombrero de última novedad para niñas, una extensa colección de abanicos de fantasía para señoras y corbatas para caballeros, última novedad.

Comunidad «El Tilo» SUBASTA El día primero de Junio próximo, a la hora de las once, tendrá lugar en la Secretaría de esta Comunidad, calle de San Agustín núm. 31, el arrendamiento de las aguas de esta Comunidad en pública subasta, con arreglo al pliego de condiciones que se halla en dicha Secretaría a disposición de toda persona que lo desee.